
„Rob al lui Iisus Hristos, chemat de El apostol,
rânduit pentru vestirea Evangheliei lui Dumnezeu”

(Rom. 1, 1)*

Înaltpreasfinţiile şi Preasfinţiile Voastre,
Excelenţa Voastră,
Distinse autorităţi,
Iubiţi fraţi preoţi,
Iubit popor al lui Dumnezeu din Episcopia Huşilor,

Suntem în zi de mare praznic pentru întreaga creştinătate. Sfinţii şi
Dumnezeieştii Apostoli Petru şi Pavel sunt cinstiţi aşa cum se cuvine de către
toţi cei care se regăsesc în cel mai nobil nume, acela de creştin. Ziua de astăzi
este chemare sfântă adresată tuturor creştinilor de către Biserică pentru a se
înscrie în taina propovăduirii Sfintei Evanghelii. Veşmântul de apostol este
primit de fiecare creştin la botez. Lupta împotriva întunericului de orice gen şi
unirea cu Hristos constituie apostolatul fiecărui membru al Bisericii lui Hristos.
Viaţa în Hristos prin Duhul Sfânt spre slava lui Dumnezeu Tatăl este, mai bine
zis, ar trebui să fie drumul prin această lume al fiecărui creştin.

Într-o  asemenea zi,  în  care  chipul  Sfinţilor  Apostoli  Petru  şi  Pavel  este
aşezat spre luare aminte la rădăcina conştiinţei creştine, cetatea cea sfântă a
Huşilor trăieşte clipa chemării la apostolat în slujire de episcop eparhiot a
Preasfinţitului Părinte Corneliu.

Lucrare de apostol a împlinit, Preasfinţia Sa, prin harul lui Dumnezeu, şi
până acum. În cei aproape 10 ani de arhierie aici la Huşi ca prim colaborator al
vrednicului de amintire, Părintele Episcop Ioachim, Preasfinţia Sa a lucrat cu
osârdie în via Domnului. Cu toate acestea, atât în faţa oamenilor cât, mai ales, în
faţa lui Dumnezeu, responsabilitatea apostolatului suprem aparţinea P.S.
Ioachim. Începând cu ziua de azi, urmare hotărârii Sfântului nostru Sinod de
acum câteva zile şi prin primirea însemnelor chiriarhale, Părintele Episcop
Corneliu preia întreaga sarcină a coordonării lucrării de apostolat în această
parte de Moldovă.

În ce constă această sarcină? Textul Evangheliei după Matei, cap. 16 şi
cel din Epistola a doua către Corinteni a Sfântului Apostol Pavel, cap. 11 şi 12,
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citite astăzi la Sfânta Liturghie oferă răspunsul adecvat: „Tu eşti Hristosul, Fiul
lui Dumnezeu celui viu”. Preasfinţitul Corneliu este chemat de Biserică să
zăbovească jertfelnic la inima sutelor de mii de credincioşi ai judeţului Vaslui şi
să le mărturisească pe „Hristos, Fiul lui Dumnezeu celui viu”. Pe această sfântă
mărturisire, Preasfinţia Sa este îndatorat să continue zidirea Bisericii din
Eparhia Huşilor. Având pe Hristos, în Care arhiereul viază, se mişcă şi
există(F.A. 17, 28), ca izvor de putere, zidirea Bisericii se împlineşte frumos,
armonic, adânc şi plenar, iar „porţile iadului nu o vor birui”(Mt 16,18) pe dânsa.

Harul zidirii Bisericii lui Hristos este cel mai frumos dar pe care-l poate
primi un pământean. Este lucrarea cea mai sfântă. Este bucuria cea mai mare.
Nu există ceva mai adânc, mai înălţător şi mai cuprinzător decât a descoperi în
viaţa proprie „cât  de  bun  şi  cât  de  dulce  este  Domnul”(Ps.  33,  8) şi  a  binevesti
acest adevăr lumii. Iar când această lucrare se împlineşte de la înălţimea
scaunului episcopal, ecoul se înrădăcinează în multe inimi şi rodeşte înmiit. Da,
această zidire a Bisericii lui Hristos din fiinţa poporului lui Dumnezeu este
sfântă şi izvorâtoare de cea mai aleasă bucurie. Ea se împlineşte însă prin
Cruce, Golgota, neîncetate şi nenumărate stări de Ghetsimani. În epistola sa, cea
de-a doua, către Corinteni, citită astăzi la Sfânta Liturghie, Sfântul Pavel descrie
viaţa de apostol, care este viaţa oricărui arhiereu adevărat, în următoarele
cuvinte: „În  osteneli  mai  mult,  în  închisori  mai  mult,  în  bătăi  peste  măsură,  la
moarte adeseori, ..., în călătorii adeseori, în primejdii de râuri, în primejdii de la
tâlhari, în primejdii de la neamul meu, în primejdii de la păgâni; în primejdii în
cetăţi, în primejdii în pustie, în primejdii pe mare, în primejdii între fraţii cei
mincinoşi;  În osteneală şi  în trudă,  în privegheri  adeseori,  în foame şi  în sete,  în
posturi  de multe ori,  în frig şi  în lipsă de haine.  Pe lângă cele din afară,  ceea ce
mă împresoară în toate zilele este grija de toate Bisericile”(II Cor. 11, 23-28).

Multe din aceste stări, prin care a trecut Sfântul Apostol Pavel, definesc
şi astăzi viaţa arhiereului. Mai presus de toate este „grija pentru toate
Bisericile”, pentru toate obştile parohiale şi mănăstireşti din eparhie. „Râvna
Casei Tale m-a mâncat”(Ps. 68,11). Este frământarea de zi şi, mai ales, cea de
noapte a arhiereului pentru turma încredinţată lui. Ca o lumânare care se arde
pe sine şi luminează pe alţii este viaţa episcopului.

În acelaşi timp şi tocmai datorită stării de Golgota prin care adeseori
trece, arhiereul este răsplătit cu bucurii de „nespus, pe care nu se cuvine omului
să le grăiască”(II Cor. 12, 4), pentru a prelua spusele aceluiaşi dumnezeiesc
Pavel, prăznuit astăzi.

Preasfinţia Voastră,

Am îndrăznit a descrie în câteva cuvinte, inspirându-mă din cele două
texte scripturistice citite la Liturghie, apostolatul la care Biserica v-a chemat:
Răstignire şi Înviere; Golgotă şi Tabor; Ghetsimani şi Muntele Fericirilor. Sunt
stări prin care, ca pregustare, aţi trecut deja. Pe acelaşi drum, cu bucurii mai
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adânci şi încercări mai multe, deveniţi astăzi Episcopul Huşilor. Sunteţi stăpân
şi rob deopotrivă. Primiţi scaun de episcop, rânduit să supravegheaţi la
bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu biserici în Eparhia Huşilor. Sunteţi în acelaşi
timp,  ca  şi  Sfântul  Pavel, „rob al lui Iisus Hristos chemat de El apostol, rânduit
pentru vestirea Evangheliei lui Dumnezeu”(Rom. 1, 1).

Cunoscându-vă priceperea în slujire şi râvna pentru Casa Domnului, am
încredinţarea Preasfinţia Voastră, că veţi fi un adevărat „vestitor al Evangheliei
lui Dumnezeu”. Luaţi putere de la sfântul altar al Catedralei Episcopale din Huşi,
mama tuturor bisericilor din eparhie, şi înveşmântat în această putere, megeţi
şi propovăduiţi Evanghelia Împărăţiei. Încredinţaţi-vă rugăciunilor preoţilor de
la parohie şi vieţuitorilor sfintelor mănăstiri şi, împreună-lucrător cu ei fiind,
slujiţi poporului însetat de adevăr şi odihnă sufletească. Întăriţi pe cel slab în
credinţă, oferiţi nădejde în Hristos celui deznădăjduit, căutaţi oaia cea rătăcită
şi descoperiţi drahma cea pierdută. Privirea s-o aveţi îndreptată spre
îndurerata Basarabia care, în partea ei de sud, şi pentru multe veacuri s-a
bucurat de oblăduirea bisericească de la Huşi.

Mai presus de toate, daţi mărturie tuturor despre iubirea lui Dumnezeu
pentru lume. Astfel făcând şi astfel slujind, veţi avea parte de bucurii
nenumărate. Acestei bucurii în Domnul, încredinţez pe Preasfinţia Voastră
pentru ca împreună cu ostenitorii centrului eparhial, cu preoţii din parohii, cu
monahii şi monahiile din mănăstiri, cu profesorii de religie să aduceţi bucurie
sfântă poporului din Eparhia Huşilor. Acestui dreptslăvitor popor încredinţez
pe Preasfinţia Voastră şi Preasfinţiei Voastre încredinţez poporul lui Dumnezeu
din  acest  ţinut.  Împreună să vă mântuiţi  în  Domnul  şi  să aduceţi  laolaltă cu
toată suflarea creştinească din Moldova, din ţară şi din lume, slavă şi închinare
lui Dumnezeu Cel în Treime lăudat, Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt. Amin.
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